

# Francia, partidaria de volver al «apaciguamiento»



## PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N.-S.

GRANADA. Jueves, 21 de octubre de 1948.

Año XIV.—Número 4.482.—Ejemplar, 0'50.

### Regresó a Madrid el señor Martín Artajo

Varios ministros y numerosas personalidades acudieron a recibirle a Barajas

#### EXPRESÓ SU SATISFACCION POR EL EXITO DE SU VIAJE A LA ARGENTINA

BARAJAS, 20. (CIFRA).—Los miembros de la Misión española que marchó a la Argentina presidida por el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, han regresado a Madrid. El avión en que han realizado el viaje despegó de Villa Cisneros a las 3,35 de la madrugada, y tomó tierra ocho horas después en el aeropuerto madrileño. Un gran gentío se desplazó al aeródromo para recibir a los ilustres viajeros. También acudieron los ministros de Justicia, señor Fernández Cuesta; de Hacienda, señor Benjumea; de Marina, almirante Regalado, y del Aire, general González Gallarza; el subsecretario de Asuntos Exteriores, conde de Casa Real; subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz; el laureado teniente general Moscardó; el segundo jefe de la Casa civil de Su Excelencia el Jefe

del Estado, comandante Fuertes; la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; directores generales de Prensa, señor Cerro; de Radiodifusión, señor Guíjarro; de Propaganda, señor Rocamora; de Seguridad, señor Rodríguez Martínez, y todos los directores y altos jefes del ministerio de Asuntos Exteriores; subdirector del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella; jefe de la oficina de Información Diplomática, señor Lojendio; director del Instituto Nacional de Previsión, señor Jordana de Pozas; presidente del Consejo de Estado, señor Callejo; primer introductor de embajadores, barón de las Torres; alcalde de Madrid, señor Moreno Torres; presidente de la Diputación provincial, marqués de la Valdavia; vicesecretario de Secciones del Movimiento, (Pasa a la página tercera)

### Peregrinación española, en Roma

CIUDAD DEL VATICANO, 20. (EFE).—Ha hecho su entrada en Roma la peregrinación española que viene a la Ciudad Eterna con motivo del cuarto centenario de la aprobación canónica del libro de ejercicios espirituales de San Ignacio Compañón. La expedición unas 680 personas.



Reproducimos de la revista "Time" un mapa de Alemania y de Berlín. Se trata de una representación esquemática de la operación Vijiles, esto es, del plan para el abastecimiento aéreo de la zona angloamericana de Berlín. Lejos de levantar el bloqueo, los rusos lo han intensificado más en los últimos días.

### Se opone a la adopción de medidas «demasiado radicales» frente a Rusia

#### La tajante condena de la U. R. S. S. que se proyectó en principio quedará muy suavizada

PARIS, 20 (EFE).—LOS «NEUTRALES» DEL CONSEJO DE SEGURIDAD HAN DADO COMIENZO A LA REDACCION DE UNA MOCIÓN SOBRE LA CRISIS BERLINESA, QUE SERÁ PRESENTADA EL VIERNES. SE AFIRMA QUE LA DELEGACION CHINA PREPARA UN TEXTO QUE NO ES TAN ENERGICO COMO DESEARIAN GRAN BRETAÑA Y ESTADOS UNIDOS EN CUANTO A LA CONDENA DEL BLOQUEO SOVIETICO DE LA CIUDAD. PARECE TAMBIEN QUE LA ACTITUD DE LA DELEGACION FRANCESA ES CAUSA DE DIFICULTADES, PUES ES CONTRARIA A MEDIDAS DEMASIADO RADICALES. LA DELEGACION FRANCESA PREPARA TEXTO PROPIO, EN QUE TRATA DE EXPRESAR EL DESEO DE PAZ DE LOS OCCIDENTALES, PONIENDO A LOS RUSOS EN SITUACION DIFICIL EN CASO DE NEGARSE A COOPERAR.

LA TENDENCIA ES, AL PARECER, DE APARTARSE DE LA TAJANTE CONDENA DE LA U. R. S. S. EN QUE AL PRINCIPIO PENSARON LAS POTENCIAS OCCIDENTALES.

#### HACIA EL ESTADO SOVIETICO ALEMÁN

BERLIN, 20 (EFE).—Un alto funcionario norteamericano declaró esta noche que la Unión Soviética piensa transformar su zona de ocupación en Alemania en un Estado independiente. Añadió que el paso de zona de ocupación a Estado independiente puede producirse «en cualquier momento en que la Unión Soviética dé la señal». Finalmente manifestó que el servicio de información norteamericano no había recibido indicaciones de que esta transformación estuviese próxima.

#### EVACUACION DE NIÑOS E INVALIDOS

BERLIN, 20 (EFE).—Desde el 20 de septiembre han sido evacuados de esta capital, 2.400 niños e inválidos alemanes, aproximadamente, en los aviones de ayuda aérea.

Los funcionarios británicos ponen de relieve que la selección y el cuidado de los niños alemanes es asunto estrictamente a cargo de los alemanes. Se añade que los Gobiernos británico y norteamericano no pretenden una evacuación en gran escala de los berlineses.

Las autoridades alemanas han establecido cuatro categorías para el traslado. La primera, aquellos que necesitan cuidados especiales que no se pueden prestar en Berlín; segunda, los que necesitan descanso y alimentación especial; tercera, los casos de tuberculosis, y cuarta, los niños débiles y anémicos.

#### NUEVA POLICIA POPULAR

BERLIN, 20 (EFE).—Una nueva policía «popular» ha sido creada en la zona soviética en las últimas semanas, cuya finalidad es reforzar el bloqueo alrededor de la antigua capital, con el fin de evitar que los alimentos, carbón y otros suministros de la zona rusa lleguen a los sectores occidentales de Berlín.

#### CLAY, A EE.-UU.

BERLIN, 20 (EFE).—El general Lucius D. Clay, gobernador militar norteamericano en Alemania, ha salido para Estados Unidos en avión. Celebrará conversaciones con altos funcionarios del departamento de Estado.

#### SE RESISTEN AL DESMANTELAMIENTO

DUSSELDORF, 20 (EFE).—Una gran multitud de personas se ha congregado ante la fábrica Rindland, para esperar los resultados de la huelga de brazos caídos de los 4.600 obreros, que se niegan a cooperar en el desmantelamiento de la fábrica.

## DE AYER AHORA

### COMPENDIO DE NOTICIAS

**LOCALES**  
Marchó a Madrid el Gobernador civil y Jefe provincial.  
—Se reunió la Comisión Permanente municipal.  
—Llegaron los prelados de la provincia eclesiástica.  
—Ola de frío sobre Granada.  
**NACIONALES**  
Regresó de la Argentina el señor Martín Artajo.  
—Llueve intensamente en la comarca de Murela. Frio en toda España.  
**EXTRANJERAS**  
Parece que al final no será tan tajante la condena «moral» contra Rusia por lo de Berlín.  
—Aplaza indefinidamente la O. N. U. el debate sobre Palestina.  
—Desafían al Gobierno francés, los mineros comunistas.  
—No habrá referéndum para determinar si vuelve o no al Trono el rey Leopoldo.  
—Foster Dulles, Vandenberg y Stassen, candidatos a la secretaría de Estado si triunfa Dewey.  
—Destaca el general Perón la fuerte situación económica de la Argentina.

### Empate a 83 votos en el Senado belga

#### NO HABRA REFERENDUM PARA DETERMINAR SI VUELVE O NO EL REY LEOPOLDO.

BRUSELAS, 20 (EFE).—Por decisión de ley de la derecha Leopoldo III ha de volver a Bélgica. En el acalorado debate que precedió a la votación, el socialista Remoertel, que patrocinaba el referéndum a que «lo esperase a la 3-

empate a 83 votos, el Senado belga ha rechazado la proposición de que se celebre un referéndum para determinar si el rey o no del exilio. Liberales, socialistas y comunistas votaron en favor de la paz. Dijo que no sabe si va a haber guerra y, en caso de que se produjera, lo difícil es saber cuándo estallará. El general se declaró escéptico y pesimista respecto a lo que pueda hacer el Consejo de Seguridad. Dijo que no cree que se llegue a ninguna solución.

### PERON, ESCÉPTICO Y PESIMISTA

MONTEVIDEO, 20. (EFE).—En sus declaraciones al periódico "El Debate" el general Perón manifestó—según la agencia United Press— que la Argentina continuará esforzándose en favor de la paz. Dijo que no sabe si va a haber guerra y, en caso de que se produjera, lo difícil es saber cuándo estallará. El general se declaró escéptico y pesimista respecto a lo que pueda hacer el Consejo de Seguridad. Dijo que no cree que se llegue a ninguna solución.

### Los Prelados, ante la Virgen de las Angustias



Los señores obispos de Málaga, Almería, Guadix, Jaén y Cartagena-Murcia, acompañados del señor Arzobispo, oraron anoche ante la Patrona de Granada, Nuestra Señora de las Angustias. Han venido para asistir a los solemnes actos de proclamación de su patronazgo diocesano. (Foto SANZ).

### MARCHO A MADRID EL GOBERNADOR CIVIL

En la mañana de ayer salió para Madrid, en automóvil, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, señor Fernández-Victorio.

### FRIO EN GRANADA

#### VIENTO HELADO Y MUCHA NIEVE EN LA SIERRA

El invierno, con todo su cortejo de frío e incomodidades—pero no de lluvia, como sería de desear— hizo ayer su violenta aparición en Granada. De una temperatura relativamente suave hemos pasado de sopetán a otra rigurosamente invernal. El Observatorio de Cartuja registró una máxima de 15,2 grados a las cuatro y cuarto de la tarde, y una mínima de 8,2 grados a las 7,20 de la tarde.

Desde la noche anterior sopó un viento helado que obligó a sacar de los armarios, a toda prisa, las gabardinas y los abrigos. Los cafés «recogieron velas», quitando de las terrazas, hasta el año que viene, los últimos veladores, y el tráfico por las calles fue muy reducido incluso a la hora del atardecer.

Sierra Nevada amaneció casi totalmente cubierta por el blanco sudario de la nieve. Personas llegadas de los pueblos de aquella zona dicen que ha nevado hasta las cercanías de Monachil.

Es de esperar que una vez cese el fuerte viento reinante la temperatura vuelva a subir algunos grados, manteniéndose con ligeros cambios hasta la segunda quincena de noviembre, que es cuando suele comenzar el invierno granadino propiamente dicho.

## APLAZA INDEFINIDAMENTE LA O. N. U. EL DEBATE SOBRE PALESTINA (VEA PAGINA SEXTA)

# Apuntes DE LA CIUDAD

## ¡QUE SE VAYAN LOS CUERVOS!

—¿No sabes? — me ha dicho el sabelotodo, en tono confidencial: José María está a punto de volver a España.

Y me habí de Gil Robles, como si yo conociera íntimamente de toda la vida.

—Sí, amigo mío, ya es hora de que podamos quitarnos el antifaz.

Y frotándose las manos, agregó:

—El momento de nuestra resurrección se acerca, ¿qué se parece?

Resurrección! Palabra alentadora, optimista, cordial, prodigiosa como un milagro. Resurrección! Poema triunfal, maravilloso canto de primavera que borra las negruras de la muerte y llena de luz el espíritu. Después de la tragedia funera, el alborozo de la vida nueva. Vosotros, los viejos políticos — mi amigo es un magnífico ejemplo de la fauna anterior al 18 de Julio de 1936 —, traéis de arrojar el sudario, de levantaros con inesperados impulsos de juventud para entregarnos otra vez, no recordáis Cataluña y Asturias? — a los encargos de la vida, como gentes que acaban de nacer. ¡Feliz momento el de la resurrección! Vosotros, amigos míos, habéis salido con ganas de gritar, de cantar himnos triunfales y de echar las campanas a volar. ¡Que sepa todo el mundo que ha llegado la hora de la resurrección...

Sin embargo, yo no creo en el milagro primaveral de la resurrección, sobre todo ahora que el otoño se dispone a dar paso a los aires fríos del invierno. Y no creo, porque sobre los troncos viejos y rugosos no se vislumbran los brotes juveniles y verdes. No habéis salido de la sepultura completamente remozados por la divina gracia, limpio el espíritu y ágil el cuerpo para elevarse gentilmente por el espacio azul, lleno de dulces promesas y gratos caricias. Por el contrario, habéis salido de la tumba con el gesto desvaído y triste de los desencantados, como si el prodigio de la resurrección se realizara a medias. Aunque echéis las campanas a volar, nuestro grito de triunfo tiene un fondo de inevitable melancolía. Melancolía de árboles secos en período invernal. Melancolía de lo que permanece inalterable mientras a su alrededor se renueva la vida con el vigor y la fecundidad de la primavera...

Resurrección! No es la lozanía de los arbustos fecundados por la nueva savia. Pero algo es algo. La cuestión es vivir, sea como sea, aunque para ello tengamos que empujar la dignidad y la vergüenza. Vivir sobre el tiempo y sobre las cosas; superar hasta lo increíble todas las posibilidades vitales.

Al oírte hablar así, amigo mío (?), recuerdo el caso en que alguien preguntaba por un individuo que se hallaba hacia tiempo en precaria situación:

—¿Y Fulano?

—Pues ya lo ves; ¡vive!

—¿Cómo que vive? Lo que pasa es que no se muere...

Y es verdad, en España, lamentablemente, nadie tiene que hacer los muertos. Basta ya de nuevas experiencias tristes! ¡Que se vayan los cuervos!

QUESADA POMARES

LIMOSNA para las Misiones! No tengas para la obra más grandiosa de la Iglesia y de la Humanidad, la Propagación de la Fe, una triste generosidad de "calderilla". Los misioneros que dejan la patria y el hogar merecen algo más. Sé generoso con el DOMUND.

# NOTAS, avisos y COMUNICADOS

## ABASTECIMIENTOS

Harina para panaderos. — A partir de hoy, todos los industriales panaderos de esta capital deberán retirar las cantidades de harina que les han correspondido en la cuarta semana de este mes, de los siguientes fabricantes:

Números 1 al 16, de los señores Luis Linares y Compañía; del 17 al 20 y del 60 al 108, de don Juan Gómez Mateos, S. A.; el 21, de don José Martínez Burgos; el 30 de don Paulino, Casares Sánchez; del 22 al 29, y del 31 al 39, de los señores Bandrés y Conde; del 40 al 59, de don Juan de Dios Valladares Muñoz y del 109 al 147, de los señores Hijos de Manuel Fernández Gómez.

Suministro para hostelería. — A partir de hoy, todos los dueños de establecimientos del ramo de hostelería — hoteles, fondas, pensiones, restaurantes, bodegones, etc. —, deberán presentarse en esta Delegación provincial, sección de Abastecimiento, ventanilla de "Colecivilidades", de doce a una, para retirar las órdenes de suministro de artículos intervenidos asignados a sus respectivas industrias durante este mes.

## TABACALERA

Racionamiento de tabaco. — El racionamiento de tabaco para la tercera decena de este mes comprende dos cajetillas de cigarrillos superiores al cuadrado, a 1,05 pesetas cada una, y una cajetilla de cigarrillos finos en hebra, a 0,70 pesetas, contra el cupón 273, continuando vigentes los números 271 y 272 con el mismo racionamiento que se les señaló.

Este racionamiento se servirá a los expendedores el próximo sábado, y el lunes a los organismos oficiales.

Para los pueblos. — El reparto de tabaco para los pueblos adscritos al almacén de esta capital comprende dos cajetillas de cigarrillos superiores al cuadrado, a 1,05 pesetas cada una, y una cajetilla de cigarrillos finos en hebra, a 0,70 pesetas. Se servirá contra el cupón 273, continuando vigentes los números 271 y 272.

de cigarrillos superiores al cuadrado, a 1,05 pesetas cada una, y una cajetilla de cigarrillos finos en hebra, a 0,70 pesetas, contra el cupón 273, continuando vigentes los números 271 y 272 con el mismo racionamiento que se les señaló.

Este racionamiento se servirá a los expendedores el próximo sábado, y el lunes a los organismos oficiales.

Para los pueblos. — El reparto de tabaco para los pueblos adscritos al almacén de esta capital comprende dos cajetillas de cigarrillos superiores al cuadrado, a 1,05 pesetas cada una, y una cajetilla de cigarrillos finos en hebra, a 0,70 pesetas. Se servirá contra el cupón 273, continuando vigentes los números 271 y 272.

## JEFATURA AGRONÓMICA

Distribución de patata de semilla. — En el "Boletín Oficial de la Provincia", número 238, del día 20 de este mes, se publican las bases para la adjudicación por concurso de la distribución de patata de semilla extraera.

Los almacenistas que hayan solicitado cupo de patata del Norte de España deberán presentarse en esta Jefatura, a la mayor urgencia, para notificarles el que les ha sido asignado.

## RADIO GRANADA

Programa para hoy. — Emisión de sobremesa: 13,30, apertura y lectura del santoral del día; 13,35, programa del oyente; 14,30, Radio Nacional; 14,45, música ligera y carteleras; 15, emisión de discos dedicados; 15,30, cierre de la emisión. Noche: 19, apertura; 19,15, emisión infantil; 19,45, programa del oyente y discos dedicados; 20,30, retransmisión de Radio Madrid de la versión radiofónica de la novela "Posada

# F. E. T. y de las J. O. N. S.

S. E. U.

Bolsa del libro. — En los tablones de anuncios de esta Jefatura y de la Universidad ha quedado expuesta la primera relación de camaradas beneficiarios de la Bolsa del libro, los cuales deberán entregar los textos que tienen en su poder antes del próximo sábado. La no entrega llevará consigo la exclusión de beneficios en el presente curso, tomando además esta Jefatura cuantas medidas sean necesarias, dado el gran perjuicio que la retención de dichos textos ocasiona a otros universitarios necesitados.

## FRENTE DE JUVENTUDES

Centuria "Talavera". — Esta noche, a las nueve, reunión semanal de la unidad en el Hogar de Cadetes.

# ENSEÑANZA y EDUCACION

## UNIVERSIDAD

Instituto de Idiomas. — Expirado el plazo de inscripción, el próximo lunes, a la una de la tarde, darán comienzo las clases en el Instituto de Idiomas de esta Universidad, en la nueva Facultad de Filosofía y Letras, Puentezuelas, 35.

## ENSEÑANZA PRIMARIA

Vacante cubierta. — Por medio de concurso ha sido provista la plaza de maestro auxiliar de escuelas de adultos, vacante en el grupo de Mariana Pineda, a favor de doña Josefa Mata Palencia.

## COLEGIO DE LICENCIADOS DE LETRAS

Citación. — Se ruega a todos los señores licenciados en Ciencias, colegiados en este Distrito universitario, se presenten en este Decanato esta tarde, a las siete, para tratar de un asunto de interés.

# DE ESTE TIEMPO

## EMIGRAR

Por ANTONIO JOSE HERNANDEZ NAVARRO

"Se ha firmado un tratado de emigración con la Argentina."

(De la Prensa)

Normalmente, los españoles que no hemos pensado emigrar jamás, y los que han pensado hacerlo alguna vez, no nos enteramos más que de las historias felices de los emigrantes afortunados. Un buen día vemos aparecer un coche grande y reluciente, con una matrícula extranjera, y dentro de él, al emigrante que vuelve rico, en busca de mujer paisana con la que maridar, o con mujer de allá e hijos crecidos que vienen a conocer la tierra patria de la que su padre partió, otros, vienen con ánimo de quedarse y la gente se hace lenguas, entonces, de los prados que compran para levantar el palacio soñado, cuando de repente se despidieron llorando de la torre de su iglesia aldeana. En lo que no se fija nadie es en los cientos que vuelven viejos y tan pobres como se fueron, sin más caudal que el mundo visto y el amor a la tierra en la que quieren morir y, mucho menos aún, en los miles que ni siquiera vuelven, porque han muerto sabe Dios dónde, en el amargo silencio de su miseria y sin testimonios de propaganda con los que hacer millonarios, de la noche a la mañana, e los pobres partientes que se quedaron acá. Ahora se abren las puertas de nuestros puertos, para que miles de españoles puedan partir en busca de fortuna, navegando con rumbo a la tierra noble y hermosa de la República Argentina. Muchos hombres abandonarán su casa, su familia y su amor, en busca de la prometedora tierra de América, que aún tiene primicias con las que soñar, pese a que el mundo ya se ha vuelto viejo y se ha quedado huérfano de la sorpresa y la aventura de los secretos por descubrir; huérfano de islas ignoradas y como Jauja por las que poder andar desmudo y descalzo y sin continentes fabulosos donde poder clavar, desbandando su misterio, la propia y luminosa bandera. Ahora, muchos corazones españoles latirán de impaciencia, en la espera desesperada del próximo y aventurado viaje; muchas cabezas españolas, de todas las edades, soñarán fortunas que ganar en la Argentina, y prados que comprar, y palacios que construir el día del regreso afortunado. A mí me apeña la noticia, porque odio el significado del verbo "emigrar"; porque creo que en España faltan muchos millones por hacer, para que sobre los españoles, porque creo que a la tierra nuestra hemos de sacar más provecho y que, para tal empresa, no sobran brazos españoles. Porque creo que los próximos emigrantes tienen perfecto derecho a embarcarse rumbo a América con la cabeza llena de pájaros, pero estoy seguro, también, de que los españoles debemos llenarnos la cabeza de águilas poderosas para quedarnos aquí; para ganar la propia fortuna aquí haciendo la España grande de nuestra revolución nacional-industrialista, en la que haya pan para todos, y de sobra.

# Sociedad

## BODA

En la iglesia parroquial de San Gil y Santa Ana se celebró ayer mañana el enlace matrimonial de la distinguida señorita Isabel Clavera Matamoros, hija del catedrático de esta Universidad don José María Clavera, con el teniente médico de Regulares don Antonio de Orbe y Machado.

Bendijo la unión el señor Obispo de Jaén, doctor García y García de Castro, oficiando la misa de velaciones el párroco, señor Banqueri. Actuaron de padrinos don José María Clavera Armenteros y doña Concepción Machado y García de Viedma, madre del novio, firmando el acta en calidad de testigos, por parte de la novia, el rector de la Universidad, don Antonio Martín Ocaite; el decano de la Facultad de Farmacia, don José García Vélez; el jefe provincial de Sanidad, doctor López Priar; don Luis Clavera, don Manuel Payá y don Diego Zambrano; y por parte del novio, don Vicente Machado, don Francisco Machado, don Juan de Orbe Lara, don Rafael Cuelto, don José Espada Salazar y don Antonio Olmedo.

Deseamos a los nuevos esposos toda clase de venturas.

R. L. R. G. O. — Gran Vía, 5. — De 11 a 7

# MERCADOS

## PRECIOS DE AYER

FRUTAS. — Manzanas, 5 pesetas kilo; uvas, 3,50; granadas, 2; chirimoyas, 5; membrillos, 2; naranjas, 3,50; peras, 9; melón, 1,50; y castañas, 3.

HORTALIZAS. — Berenjenas, 2,50 pesetas kilo; pimientos, 1,75; tomates, 2; habichuelas, 2; y coles, 1,25.

OTRAS. — Boniatos, 1,15 pesetas kilo, y patatas, 1,40.

PESCADOS. — Pijotas, 10 pesetas kilo; rancho, 7; pijotón, 11, salmonetes, 16; bogas, 6,50; rape, 16; pulpos, 5; pescada, 14; furetes, 6,50; aguja, 15, y calamares, 16.

MARISCOS. — Gambas, 10 pesetas kilo, y almejas, 2,50.

CARNES. — Ternera: primera, 23 pesetas kilo; segunda, 15,15; vacuno menor: primera, 20,90; segunda, 13,90; ídem mayor: primera 15,70; segunda, 12,90; lanar y cabrio menor: pierna y chuletas, 15,70; paletilla, falda y pescuezo, 10,80; ídem mayor: pierna y chuleta, 14,20; paletilla, falda y pescuezo, 9,10. Pavo, pollo y gallina en canal, 40.

# Usted DEBE SABER que.

...el día 25 terminará el plazo de inscripción de distintos grados en la Escuela de Puericultura.

...hoy es el último día hábil para la admisión de solicitudes de inclusión, exclusión o corrección de errores de las listas electorales, quedando en consecuencia eliminados de emitir el sufragio en las próximas elecciones municipales los vecinos cabezas de familia que no figuren en dichas listas.

CUPÓN PRO-CIEGOS NUM 627

# UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

21 DE OCTUBRE DE 1923

Llegaron a nuestra capital las fuerzas del escuadrón de caballería se Lusitania, repatriadas de África. En la estación fueron recibidas por todas las autoridades y numeroso público.

Comenzó el nuevo Ayuntamiento a estudiar el proyecto de abastecimiento de Granada de aguas potables, presentado por don Emilio Esteban Casares.

Por orden del general Primo de Rivera se instruyó expediente en Oviedo, a varios funcionarios del Cuerpo de Policía. Fueron expulsados dos comisarios y tres inspectores, y suspendidos de empleo y sueldo por un año varios agentes.

En Buenos Aires, y cuando se hallaba en sus habitaciones de la Casa Rosada el Presidente de la República, don Marcelo T. Alvear, irrumpió violentamente por una ventana un sujeto llamado Ramón Gaitán, quien al mismo tiempo que apuntaba con una pistola al Presidente, le dijo que venía a matarlo. El señor Alvear, con gran serenidad, logró acercarse al asaltante, desarmándolo y entregándolo a la guardia del palacio.

A consecuencia de la desastrosa política desarrollada por el general norteamericano Wood, se produjeron gravísimos disturbios en Manila.

# PUBLICACIONES «REUS»

"Anales de la Academia Matritense del Notariado". Cuatro tomos, 325 pesetas. — "L'Astron Marin": "Gente, gente y gentuza", 5. — "Epistolario completo de don Francisco Quevedo Villogas", Piel. 100. — "Vida ejemplar y heroica de Miguel de Cervantes Saavedra" (Tomo I), ilustrado con grabados y lujoosamente encuadernado, 400. — "E. Aunós": "Estudios de Derecho corporativo", 12. — "María Duplessis, la dama de las camelias", 25. — "Félix Ayala": "Rusia al descubierta", 15. — "Los que aprendieron a vivir": Novela, 15. — "Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 23 y S. Madrid.

# Calzados Garach, S. A.

Nueva remesa de Calzados de Tipo Nacional

Zapatos para caballero, piso de suela o goma, a 63'95 pesetas, contra cupón 174 de Varios de la cartilla de Abastecimientos.

Desde hoy mismo pueden adquirirse en la Casa Central de

# Calzados Garach, S. A.

LA REGIA, Gran Vía, 17

Estos calzados también pueden ser adquiridos mediante vales de

# CREDITOS «LA PAZ»

(siendo requisito indispensable proveerse del vale correspondiente antes de efectuar la compra.)

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC Apartado 105 SAN SEBASTIAN

# Almacén de maderas con serrería mecánica

FABRICA DE ENVASES

Grandes existencias de maderas de chopo y pino, tablones y tablas en todos los anchos

Carretera de Jaén, 27. — Granada (Frente a la Prisión Provincial)

# LLUEVE INTENSAMENTE EN LA REGION MURCIANA

## Más de 191 millones de metros cúbicos de agua han embalsado los pantanos

### MUCHO FRIO EN TODA ESPAÑA

MURCIA, 20. (CIFRA).—Reina un intenso temporal de lluvia en toda la región. En el pueblo de Espinardo, cercano a esta población, se han registrado pequeñas inundaciones. Los tres pantanos de la cuenca del Segura tienen embalsados más de 191 millones de metros cúbicos. El temporal se extiende desde la zona del pantano de la Fuensanta, en Yeste (provincia de Albacete), hasta las tierras que limitan al mar, en la vega baja del Segura.

Las lluvias descargan en una longitud muy superior a los 200 kilómetros, sin la menor interrupción. Se trata, en general, de un beneficio temporal, pues en todas las amplias zonas campesinas ha producido grandes ventajas para las faenas de siembra. En la capital no cesa de llover intensamente desde esta mañana.

### EN CARTAGENA

CARTAGENA, 20. (CIFRA).—Durante doce horas seguidas ha estado lloviendo con gran fuerza en la ciudad y su término, lo que ha originado la inundación de varias calles, rebasando el agua las aceras. En algunos sitios, el agua alcanzó la altura de cincuenta centímetros. No han ocurrido desgracias personales.

### MUCHO FRIO EN ALMADEN

ALMADEN, 20. (CIFRA).—Desde primeras horas de hoy reina un frío intensísimo. La temperatura ha descendido siete grados con relación a la de ayer. El cielo está totalmente cubierto por espesas capas de nubes, y mediada la tarde ha empezado a llover. Los transeúntes circulan con abrigos.

### NIEVA EN ALAVA

VITORIA, 20. (CIFRA).—Ha cesado el temporal de lluvias.

El agua recogida durante las últimas veinticuatro horas ha sido de 22 litros por metro cuadrado. Al cesar la lluvia ha descendido la temperatura considerablemente, y en algunos puntos de la provincia ha nevado, aunque en poca cantidad.

### MEJORARA EL TIEMPO EN EL SURESTE

MADRID, 20. (CIFRA).—El Servicio Meteorológico informa que durante la tarde de ayer se mantuvo una zona de lluvia en el Sureste de la Península que a última hora afectó a Baleares. En el resto sólo son de señalar chubascos aislados en el alto Duero.

Tiempo probable: Mejoría del tiempo en el SE. al trasladarse la zona de lluvia en dirección Este. Debilitación del viento en la región central, sin que sea de esperar cambio en la situación del tiempo. Extremas de Madrid, 14,55 y 4,4 grados.

## Buena impresión sobre la exportación de frutos españoles

MADRID, 20. (CIFRA).—Esta buena impresión sobre la exportación de frutos españoles. Actualmente se exporta pulpa de albaricoque a Inglaterra; el pimentón se vende a buen precio a Estados Unidos. Este país compra también a España aceituna, así como el Canadá. Por otra parte en Canarias la zafra de tomates es magnífica. Por último, las naranjas sobre la naranja son buenas. Se han reconstruido los huertos de La Plata, dañados en la helada de 1946.

# Regresó a Madrid el señor Martín Artajo

(Viene de la página primera)

señor Valdés; director del Instituto Nacional de la Vivienda, don Federico Mayo; director del Banco de Crédito Local, señor Farinas; generales Ungría, Millán Astray y La Cuerda; teniente coronel Azcárraga; presidente de la Federación de Asociaciones de la Prensa, señor De la Serna; director de la agencia Efe, señor Gómez Aparicio; director de la United Press en España, señor Forte, y otras numerosas personalidades, así como alumnos del colegio mayor de Nuestra Señora de Guadalupe y miembros de la Asociación Cultural Iberoamericana. Entre las personalidades argentinas que acudieron a recibir a la Misión española, se encontraban el delegado permanente de aquel país en la O. N. U., doctor Arce; el consejero señor García Mansilla; el agregado militar, general Baldasarre, el consejero señor Díez de Vives; el agregado de Prensa, señor Salari; y otros altos funcionarios de la Embajada. También se encontraban en el aeropuerto los hijos del ministro de Asuntos Exteriores, a los que acompañaba don Javier Martín Artajo. Asimismo acudieron miembros de las familias de las personalidades que integraban la Misión española. Las hijas del general Alvarez Serrano portaban ramos de flores para ofrecerlos a su madre y a la esposa del ministro de Asuntos Exteriores.

Una compañía del ministerio del Aire, con bandera, escuadra y banda formaba en el aeropuerto. A las 11,35 llegó el avión, que tomó tierra rápidamente. En este momento, entre el público que se hallaba en Barajas, comenzaron a sonar gritos de "Viva España! Viva la Argentina!" Aproximada la escala a la puerta del aparato, se situaron a su pie el señor Fernández Cuesta, que durante la ausencia del señor Martín Artajo le ha sustituido en los despachos de los asuntos del ministerio, así como los demás ministros y personalidades. El señor Martín Artajo, desde lo alto de la escalera, saludó sonriente al numeroso público congregado en torno al avión. La banda de música de la compañía encargada de rendir honores interpretó el himno nacional. Tras el señor Martín Artajo descendió del avión el ex ministro señor Sánchez Mazas; el director general de Política Exterior, señor Erico; el general Alvarez Serrano; el director de los servicios de programas y emisiones de Radio Nacional, señor Carranza, y, después, los demás miembros de la Misión. Al llegar a tierra el ministro, fué saludado cordialmente

por los ministros que le esperaban y por las demás personalidades. Inmediatamente después, revisó las fuerzas que allí formaban y antes de abandonar el aeropuerto, nos hizo las siguientes declaraciones:

### EL SEÑOR MARTÍN ARTAJO EXPRESA SU SATISFACCION POR EL VIAJE

"Debo decir que venimos encantados, porque creemos haber cumplido plenamente todos los pacíficos objetivos de nuestra misión, y me complace hacer constar, en primer lugar, la generosidad con que la Argentina ha tratado a España. Hemos sido recibidos allí con atenciones muy grandes por parte de los presidentes del Gobierno, y del pueblo, que nos abruman y nos confunden. Ha tenido un eco nuestra presencia, verdaderamente popular, que corresponde, sin duda, al recibimiento que el pueblo español dispensó hace un año a la esposa del presidente Perón. En suma, repito, venimos complacidos porque creemos haber cumplido la grata misión que se nos confió. Me ha deparado también este viaje la ocasión de saludar cordialmente a los españoles que la colectividad de Buenos Aires, que nunca se sienten desprendidos de nuestra Patria y que han tenido para nosotros atenciones realmente inolvidables. En fin, he podido comprobar el grande amor que para España y para el Generalísimo Franco se tiene en la República hermana."

### HABLA EL SEÑOR SANCHEZ MAZAS

El ex ministro señor Sánchez Mazas y su esposa se manifestaron encantados por la facilidad con que ha desarrollado el viaje. En cuanto a su estancia en la Argentina, el señor Sánchez Mazas dijo que, en realidad, ha sido impresionante. No han sido solo las autoridades y personalidades argentinas las que han demostrado su cordialidad hacia España, sino que también las clases populares, han dado pruebas de estos sentimientos. Expresó igualmente su emoción por haber participado en este histórico y trascendental acontecimiento.

Los demás miembros de la Misión española coincidieron absolutamente con estas expresiones, de emoción.

### TELEGRAMA AL GENERAL SOSA MOLINA

BUENOS AIRES, 20. (EFE).—El ministro de la Guerra, general Sosa Molina, encargado de la cartera de Asuntos Exteriores en ausencia del titular, doctor Bramuglia, ha recibido del ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, el siguiente radiograma, desde el avión en que ha regresado a España:

"Al abandonar con profunda nostalgia la generosa tierra argentina, me complace singularmente en reiterar a V. E. y a todos los componentes del ilustre Gobierno que forma parte, nuestra profunda y sincera gratitud por cuantas atenciones se nos dispensaron con hidalgüa y cortesmente. Agradezco cordialmente a sus dignísimos colaboradores el espíritu de entendimiento e inteligencia que nos ha permitido llegar a la conclusión de nuevos convenios entre España y la Argentina para mayor gloria de nuestras patrias hermanas."

## Una gallina pone tres huevos en menos de 24 horas

BURGOS, 20. (CIFRA).—Una gallina ha puesto tres huevos en menos de veinticuatro horas. El domingo, sobre las nueve de la mañana, hizo su primera puesta y poco después ponía el segundo huevo. Y, ante la sorpresa de su dueña, Serapiana Manchado, de Rabanera del Pinar, sobre las siete de la mañana del lunes, la misma gallina ponía su tercer huevo. Los tres huevos son iguales y tienen un tamaño normal.

**PATRIA**  
OFICINAS Y TALLERES:  
**OFICIOS, 10**  
(Edificio propio)  
TELEFONOS: 2593-2595 y directo  
APARTADO EN CORREOS, num. 76

Precios de suscripción  
GRANADA, mes, 11 ptas.  
REGION, trimestre, 34'50  
RESTO de ESPAÑA, año, 135  
EXTRANJERO, año, 150.  
(Pago anticipado)

Anuncios y esquelas,  
según tarifa.

Toda la correspondencia, al  
**DIRECTOR - GERENTE**

## Posibilidad de operar con el "corazón mecánico"

### Curiosos experimentos de un cirujano sueco

LOS ANGELES, 20. (EFE).—El doctor Clarence Crawford, de Estocolmo, ha expuesto ante la Asamblea del colegio de cirujanos de los Estados Unidos, la posibilidad de operar directamente en el corazón humano, recurriendo al empleo provisional del corazón artificial denominado "corazón mecánico". Ha explicado que dicho órgano artificial continuaría haciendo circular la sangre en el organismo, de forma que se pudiera extraer el corazón auténtico entero, para practicar en él la operación que fuese necesaria. Ha agregado que, por este procedimiento, se podrán reparar las válvulas del corazón, eliminar los tejidos estropeados o enfermos y realizar otras diversas intervenciones actualmente impracticables.

Crawford ha dicho que ha hecho ya experimentos satisfactorios con perros, y que uno de éstos fue mantenido vivo durante 35 minutos con el corazón artificial, y que un año más tarde el animal seguía viviendo sin indicio alguno de haber sufrido daño por tal experimento.

## Rebelión comunista en Corea

SEUL (COREA), 20. (EFE).—La agencia United Press anuncia que ha estallado una rebelión en Yosu, puerto del Sur de Corea. Entre 2.500 comunistas atacaron la comisaría de policía y se apoderaron de numerosos fusiles y ametralladoras. Después de reclutar a otros comunistas se apoderaron de la estación de ferrocarril y otros centros de importancia.

D. O. M.

†

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

## Don Felipe Fajardo Martín de Rescalvo

Doctor en Medicina y Cirugía y Médico del Cuerpo de Asistencia Pública Domiciliaria

Que falleció en Pinos Puente el día 11 del actual, después de recibir los Santos Sacramentos

( E. P. D. )

La familia del finado y la Junta Directiva del Ilustre Colegio Oficial de Médicos,

DUPLICAN a sus amistades y a los compañeros médicos, le tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa de réquiem que, organizada por dicho Colegio Médico, se celebrará en la iglesia parroquial del Sagrario, mañana, 22, a las diez de la mañana, por el eterno descanso del querido compañero.

Granada, 21 de octubre de 1948.

D. O. M.

†

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

## Don José Villaverde Sánchez

Capitan de Oficinas Militares, Caballero con placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, Medalla de la Campaña, Cruz de Guerra y del Merito Militar con distintivo blanco y otras condecoraciones; Hermano honorario de la Cofradía del Señor de la Humildad

Que falleció ayer en nuestra ciudad, a los 53 años de edad, confortado con los auxilios espirituales

( E. P. D. )

Su director espiritual, el Rvd. Padre Servando López, S. J., su desconsolada esposa, doña Carmen Merino Vilchez; su hijo, José Villaverde Merino, hija política, doña Ana Cabezudo García; padres, don José Villaverde Moreno y doña Josefa Sánchez Serrano; nietos, José Angel y Luis Miguel; hermanos, doña Encarnación, don Fernando, doña María, don Miguel y doña Mercedes Villaverde Sánchez; madre política, doña Rafaela Vilchez Medina; hermanos políticos, don Luis Rejón García, doña Carmen Bailón Jiménez, don José Gómez Infantes, doña Marina Gálvez Zarza y don Enrique Hita Carrasco; sobrinos, primos y demás familia,

COMUNICAN a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles asistan a la conducción del cadáver que se efectuará esta tarde, a las cuatro y media, desde la casa mortuoria, San Matías, 23, hasta el Cementerio municipal, favor por el que les quedarán eternamente agradecidos.

Granada, 21 de octubre de 1948.

# DEPORTES

## FRENTE AL MALAGA SE CELEBRARA EL "DIA DEL CLUB"

Parece que la Directiva malagueña se opondrá al aplazamiento del partido hasta el lunes

### No habrá, por ahora, ningún nuevo fichaje

En su reunión de anoche, la Junta directiva del Granada estudió diversos asuntos relacionados con el próximo encuentro con el Málaga, en que se celebrará el "Día del Club". Como ya se sabe, el Granada se ha dirigido al club de la vecina capital solicitando el aplazamiento del partido para el día siguiente, lunes, festividad de Todos los Santos, en atención a que el domingo se celebrará la procesión de nuestra Patrona, la Virgen de las Angustias. La Directiva del Málaga anuncia el envío de una carta en la que expone su punto de vista, y aun cuando la misiva no ha llegado todavía, parece que el club malagueño se opone a tal aplazamiento alegando que saldrían perjudicados los aficionados de aquella capital que desean trasladarse a Los Cármenes.

La Junta estudió la situación económica del club, y ante la gravedad del momento, con alternativas de pago, inaplazables, acordó no gestionar por ahora ningún nuevo fichaje. Los reunidos acordaron, por último, que el equipo se desplace en autobús a Alicante el sábado, para jugar el domingo con el Hércules en Bardín.

## Se DICE que DICEN...

En Gijón se ha formado un equipo de fútbol, llamado el Rápido, integrado por muchos chicos de la ciudad. Preguntado el capitán del conjunto, José Amadeo Bazzari, a que le falta la pinta, responderá por completo ha manifestado a un periodista que juega de portero y que los tres los resucitan a milatazos. Lo peor de dicho es cuando se empujan a meter goles con la maneta.

### ENCINAS OESA COMO ENTRENADOR NACIONAL

El preparador nacional Ramón Encinas, ha presentado la dimisión de su cargo alegando que lo considera incompatible con el de secretario técnico del Sevilla.

### Subdelegación de la Mutualidad de futbolistas, en Granada

Ha quedado constituida en nuestra capital la Subdelegación de la Mutualidad de futbolistas, bajo la presidencia de don José Casmona Ros, actual delegado de la Federación Regional Sur.

#### SANCIONADO

El jugador Francisco González Martín, del Recreativo, ha sido sancionado por doce partidos oficiales, por haber agredido al árbitro del encuentro al expulsarle éste del terreno de juego.

### Secretos

#### DON JOSE VILLAVERDE SANCHEZ

Victima de corria y cruel enfermedad, falleció ayer en nuestra capital don José Villaverde Sánchez, capitán de Olieinas Militares, en posesión de varias condecoraciones y hermano honorario de la Cofradía del Señor de la Humildad.

La muerte del capitán Villaverde ha sido muy sentida en nuestra capital, pues el finado contaba con innumerables amistades por su carácter afable y cordial, su bondad y su simpatía. Gozaba de general estima entre los jefes y oficiales del Ejército, principalmente en el Gobierno Militar, donde el finado prestaba sus servicios profesionales.

A los muchísimos testimonios de pésame que con tan triste motivo recibían sus familiares, unimos el nuestro más sincero, a la vez que rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

Los hijos y demás familia de don Concepción Gómez Alonso (q. e. p. d.), agradecen a sus amistades las manifestaciones de pésame recibidas, y ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, lo hacen por medio de esta línea.

Para sustituirle parece ser que el seleccionador nacional Elizaguirre ha pensado en el entrenador Oella, Ricardo Zamora.

#### EL TRASPASO DE DARD

El jugador francés Dard, que ha debutado el domingo en el Sevilla, ha costado al club sevillano cincuenta mil pesetas, pagaderas en cinco años. El Olympique de Marsella, al que pertenece, jugará un partido en Sevilla, y el club sevillano devolverá la vista.

#### EL FUTBOL MODERNO

El nuevo entrenador inglés del Benfica, de Portugal, Tel Smith, ha manifestado que lo más importante en fútbol es el juego de conjunto, agregando que el mate y el juego de marcaje con gran movilidad completarán en un conjunto armónico la fuerza de un equipo de fútbol moderno.

#### TRIUNFA CABEJA

El guardameta español, Calleja, que figura en el Elvas, de Portugal, causó gran impresión en el partido del pasado domingo contra el Estoril, que terminó con empate a dos.

Como hecho notable de la jornada futbolística portuguesa se comenta que Pezrotes marcó ocho de los doce goles que consiguió su equipo, el Sporting, contra el Boavista. Pezrotes jugará esta temporada sus últimos partidos oficiales.

#### TAQUILLA "RECORD"

La taquilla del partido internacional de fútbol entre Francia y Bélgica, disputado en el estadio de Colombes, de París, arrojó un total de 9.264.000 francos, cifra "record" que ha batido por mucho la anterior, correspondiente a la final de la Copa de Francia del año pasado.

#### CONFORT

Distinción Punto de reunión de toda familia de buen gusto es el

#### BAR-RESTAURANTE

## VICTORIA

EXQUISITA COCINA (Cubierto y carta)

#### BARMAN

## TURATTI

en sus

CREACIONES Y ESPECIALIDADES, APERITIVOS Y VINOS DE HONOR a domicilio, con personal especializado.

DIRECCION: JUAN FERNANDEZ Y FERNANDEZ

# CELULOIDE

## ESTRENOS

CERVANTES: "La hija del Capitán".

Con esta película, el cinema italiano vuelve por los caminos de la historia en los que alcanzó tan resonantes triunfos. Mario Camerini, acostumbrado a mover grandes masas de "extras", nos da una nueva lección de arte cinematográfico en este "film" espectacular e impresionante, cuya acción se desarrolla en Rusia, en la época del reinado de Catalina II, allá por el 1773. Las hordas de cosacos imponen por doquier su libre albedrío hasta que son deshechos y aniquilados por los ejércitos de la zarina, en cruenta y feroz batalla.

Todo ha sido realizado con tanta y tan absoluta propiedad que el espectador termina por vivir, con los protagonistas, las horas difíciles de la resistencia en el fortín perdido en la estepa rusa, en el que dos bravos oficiales se disputan el amor de la hija del capitán que manda las fuerzas adictas al Gobierno Imperial.

Trasema Dillan, Amadeo Nazari, Cesare Danova y Vito Gassmann encabezan el reparto de un nutrido grupo de buenos actores, magníficamente secundados por miles de "extras", o secundadas partes, que dan a la película rango y categoría excepcional.

La fotografía es muy buena, así como el sonido y el doblaje.

### Cine Granada

Desde las 5. La última, a las 11'15.

"Metro Goldwyn Mayer".

PRESENTA la maravillosa y espectacular producción, en

TECNICOLOR

## LEVANDO ANCLAS

por FRANK SINATRA, KATHRYN GRAYSON, GENE KELLY, y el gran pianista español, JOSE ITURBI.

UN "FILM" ARREBASTADO, DE DESLUMBRANTES COLORES, MODERNAS CANCIONES Y BAILES, PRESENTADO CON LUJO Y FASTUOSIDAD.

UN "FILM" ARREBASTADO, DE DESLUMBRANTES COLORES, MODERNAS CANCIONES Y BAILES, PRESENTADO CON LUJO Y FASTUOSIDAD.

UN "FILM" ARREBASTADO, DE DESLUMBRANTES COLORES, MODERNAS CANCIONES Y BAILES, PRESENTADO CON LUJO Y FASTUOSIDAD.

UN "FILM" ARREBASTADO, DE DESLUMBRANTES COLORES, MODERNAS CANCIONES Y BAILES, PRESENTADO CON LUJO Y FASTUOSIDAD.

UN "FILM" ARREBASTADO, DE DESLUMBRANTES COLORES, MODERNAS CANCIONES Y BAILES, PRESENTADO CON LUJO Y FASTUOSIDAD.

UN "FILM" ARREBASTADO, DE DESLUMBRANTES COLORES, MODERNAS CANCIONES Y BAILES, PRESENTADO CON LUJO Y FASTUOSIDAD.

UN "FILM" ARREBASTADO, DE DESLUMBRANTES COLORES, MODERNAS CANCIONES Y BAILES, PRESENTADO CON LUJO Y FASTUOSIDAD.

UN "FILM" ARREBASTADO, DE DESLUMBRANTES COLORES, MODERNAS CANCIONES Y BAILES, PRESENTADO CON LUJO Y FASTUOSIDAD.

UN "FILM" ARREBASTADO, DE DESLUMBRANTES COLORES, MODERNAS CANCIONES Y BAILES, PRESENTADO CON LUJO Y FASTUOSIDAD.

UN "FILM" ARREBASTADO, DE DESLUMBRANTES COLORES, MODERNAS CANCIONES Y BAILES, PRESENTADO CON LUJO Y FASTUOSIDAD.

UN "FILM" ARREBASTADO, DE DESLUMBRANTES COLORES, MODERNAS CANCIONES Y BAILES, PRESENTADO CON LUJO Y FASTUOSIDAD.

UN "FILM" ARREBASTADO, DE DESLUMBRANTES COLORES, MODERNAS CANCIONES Y BAILES, PRESENTADO CON LUJO Y FASTUOSIDAD.

UN "FILM" ARREBASTADO, DE DESLUMBRANTES COLORES, MODERNAS CANCIONES Y BAILES, PRESENTADO CON LUJO Y FASTUOSIDAD.

UN "FILM" ARREBASTADO, DE DESLUMBRANTES COLORES, MODERNAS CANCIONES Y BAILES, PRESENTADO CON LUJO Y FASTUOSIDAD.

UN "FILM" ARREBASTADO, DE DESLUMBRANTES COLORES, MODERNAS CANCIONES Y BAILES, PRESENTADO CON LUJO Y FASTUOSIDAD.

UN "FILM" ARREBASTADO, DE DESLUMBRANTES COLORES, MODERNAS CANCIONES Y BAILES, PRESENTADO CON LUJO Y FASTUOSIDAD.

GRANADA: "Levando anclas".

Película para recreo de la vista y del oído, porque sobre la base de un leve argumento, típico de comedia norteamericana, para relajar las andanzas de dos marineros que quieren ayudar a una cantante a triunfar. Y, naturalmente, lo consiguen, se ha montado una fantasía musical con cuadros de rica plasticidad y alardes técnicos impresionantes.

"Levando anclas" es un agradable espectáculo, una buena revista en tecnicolor —aquí es que constituye el color a la mayor vistuosidad del conjunto— de tono alegre y feliz y en la que, en rigor, juega un papel preponderante la presentación, pues en sus escenarios, de lujosa suntuosidad la mayoría, y a los que se añaden otros naturales, se han montado unos números musicales inspirados y estupendamente

movidos. Algunos, como el número infantil —acertada fusión con los dibujos animados—, otro mezcla de argentino y español (?), o aquel otro baile con la muchachita mejicana, tienen particular atractivo, elevando notablemente la categoría artística de la película, sin olvidar la escena en la que nuestro compatriota, el genial pianista José Iturbi interpreta, entre otras piezas, la "Rhapsodia húngara número 2", de Liszt, acompañado de un conjunto de veinte pianos de cola, en el famoso "Hollywood Bowl".

En suma, una obra altamente agradable y distraída por la espectacularidad de sus cuadros y su formidable reparto, del que cabe destacar Frank Sinatra —el "canor de la voz de oro"—, actor simpático y natural; Gene Kelly, que ejecuta primorosos bailes a lo Fred Astaire, y Kathryn Grayson, montisima soprano de bella voz.—S.

### JESSICA TANDY, ACLAMADA POR SU ACTUACION EN "VENGANZA DE MUJER"

ES UNA DE LAS ACTRICES DE MAYOR PRESTIGIO DEL TEATRO BRITANICO

Una de las actrices de mayor prestigio en el teatro inglés, ha conseguido su fama como "estrella" cinematográfica en la pantalla norteamericana. Es ella Jessica Tandy, que caracteriza a Janet Spence en la película de la Universal, "Venganza de mujer", en la que Charles Boyer es el protagonista.

Jessica Tandy nació en Londres. Desde los ocho años de edad se empezó en que cogiera a ser una actriz célebre. Nunca abandonó esta idea y con constancia y tesón se dedicó al estudio y la práctica del arte dramático, hasta alcanzar su propósito.

Su hermano mayor, Arthur, logró iniciarla en el mundo de los espectáculos al conseguir que se incluyera en el conjunto de una compañía teatral de Birmingham. Hasta 1944 estuvo muy ocupada en los escenarios tanto de Broadway como de Londres. Su fama no podía menos que llegar a oídos de los productores cinematográficos y se la contrató para desempeñar un

importante "rol" en "La séptima Cruz", y más tarde en "El valle de la abnegación".

"Venganza de mujer" es su primera película en la Universal-International, en la que se supera como actriz de temperamento dramático excepcional. A su lado, además del inimitable Charles Boyer, actúan con gran propiedad Ann Blyth, sir Cedric Hardwicke y Mildred Natwick.

ES CATOLICO ES SER MISIONERO. El 24 de octubre.—DOMUND— tiene ocasión de demostrar prácticamente tu amor a la gran causa de las Misiones.

### Príncipe Cinema

Desde las 5. Última, a las 11. Hoy y mañana.

UNICOS DIAS! que se proyecta la extraordinaria superproducción alemana,

### SUBLIME SACRIFICIO

por Cristina Soderbaum y Carl Raddatz.

Los geniales intérpretes de "La ciudad soñada" y "El lago de mis sueños". Un emocionante asunto de amor presentado en todo su tremendo realismo.

Seguidamente: EL MAGO DE OZ

### NACIONAL

### IMPERIO ARGENTINA

an la gran película

### LO QUE FUE DE LA DOLORES

Dirección de BENITO PEROJO RIGUROSO ESTRENO

### Aliator Cinema

Sesiones desde las 5 a las 11'15.—Se proyecta por ÚLTIMA VEZ la preciosa película americana

### MUJERES

Por Norma Shearer, Joan Crawford, Joan Fontaine, Rosalind Russell, y Paulette Goddard.

Un "film" humorístico sobre el divorcio. Fantástico desfile de modelos

Noticiero NO-DO, 302 A.

ESTAN A LA VENTA las localidades para la numerada de MAÑANA a las 7.

ESTRENO de la gran super-UNIVERSAL-INTERNACIONAL,

### VENGANZA DE MUJER

la más reciente y maravillosa creación del famoso

### CHARLES BOYER

con la bellísima ANN BLYTH, y la nueva estrella del arte dramático

### JESSICA TANDY

Un beso que provoca una increíble venganza. Una venganza como sólo una mujer desechada puede concebir... y el amor inspirar. Aventura de amor, odio y venganza.

Toda falta lleva consigo su castigo y muchas veces al pagar el crimen de otro, expiamos nuestras propias culpas.

ESTRENO de la gran super-UNIVERSAL-INTERNACIONAL,

### VENGANZA DE MUJER

la más reciente y maravillosa creación del famoso

### CHARLES BOYER

con la bellísima ANN BLYTH, y la nueva estrella del arte dramático

### JESSICA TANDY

Un beso que provoca una increíble venganza. Una venganza como sólo una mujer desechada puede concebir... y el amor inspirar. Aventura de amor, odio y venganza.

Toda falta lleva consigo su castigo y muchas veces al pagar el crimen de otro, expiamos nuestras propias culpas.

ESTRENO de la gran super-UNIVERSAL-INTERNACIONAL,

### VENGANZA DE MUJER

la más reciente y maravillosa creación del famoso

### CHARLES BOYER

con la bellísima ANN BLYTH, y la nueva estrella del arte dramático

### JESSICA TANDY

Un beso que provoca una increíble venganza. Una venganza como sólo una mujer desechada puede concebir... y el amor inspirar. Aventura de amor, odio y venganza.

Toda falta lleva consigo su castigo y muchas veces al pagar el crimen de otro, expiamos nuestras propias culpas.

### Teatro Cervantes

HOY, EXITO SENSACIONAL: "Herman Films" presenta la gran obra superproducción italiana, en español,



### La hija del Capitán

Amadeo Bazzari, Trasmira Dillan. Las hordas reveladas y salvajes, de los cosacos y kirguises de la estepa rusa, de hero Pugacloff, pasan a sangre y fuego ciudades y fortines. Un "film" histórico, realmente excepcional.

Noticiero NO-DO, 302 A. Sesiones desde las 5. La última, a las 11.

### Juanita Reina

con el ESTRENO de su nuevo espectáculo

SOLETA DE ESPAÑA NUM. 5.

de Quintana, León y Quiroga, con el que obtiene EL MAYOR DE SUS ÉXITOS ARTÍSTICOS!

### Coliseo Olympia

Desde las 5. La última, a las 11'15.

ULTIMO y definitivo DIA que se proyecta la superproducción en

TECNICOLOR.

### ROBIN DE LOS BOSQUES

con ERROL FLYNN y OLIVIA DE HAVILLAND.

MAÑANA: SENSACIONAL ESTRENO de la emocionante película de aventuras,

### Tierra de audaces

con TYRONE POWER y HENRY FONDA.

¡TENSAS! ¡DRAMÁTICAS! ¡EMOCIONANTES!

El bandido sentimental, también y audaz.

### Tierra de audaces

es aquella película que hace que el espectador se olvide de respirar, de las que dejan en suspenso desde el principio hasta el fin

Hoy está a la venta la localidad numerada para mañana, estreno de

### Tierra de audaces

es aquella película que hace que el espectador se olvide de respirar, de las que dejan en suspenso desde el principio hasta el fin

Hoy está a la venta la localidad numerada para mañana, estreno de

### Tierra de audaces

es aquella película que hace que el espectador se olvide de respirar, de las que dejan en suspenso desde el principio hasta el fin

Hoy está a la venta la localidad numerada para mañana, estreno de

### Albayzín Cinema

Desde las 5. Última, a las 11. Rey Sorja presenta la magnífica producción, en español,

### UNA GITANA EN MEXICO

por Paquita de Ronda

Una película de apasionante argumento, la historia de una gitana que conquistó México en un día.

Seguidamente la dramática narración,

### El capitán Eddie

por Fred. Mc Murray, Lynn Bari, Charles Bickford, Tomás Mitchell y Lloyd Nolan.

# Pago de diversas obras por más de 270.000 pesetas

## Diez mil pesetas, para contribuir a los gastos del Patronato diocesano de la Virgen de las Angustias

### ACUERDOS DE LA COMISION PERMANENTE MUNICIPAL

Presidida por el alcalde accidental, señor Méndez Rodríguez-Acosta, y con asistencia de los tenientes de alcalde señores Martiá Campos, Wilhelmi y Pancorbo Calvache, se reunió ayer la Comisión permanente municipal.

Acordó en primer término, facultar a la alcaldía para la adquisición de un automóvil de turismo en la cantidad de pesetas 60.000, y contribuir con diez mil pesetas a los gastos que originen los actos de propaganda del patronato diocesano de Nuestra Señora de las Angustias.

Fueron aprobadas diversas certificaciones de obras ejecutadas, por importe de 276.610 pesetas, así como las actas de recepción definitivas de obras en la calle de Arenal, camino de Cogollos Vega y otras.

Se acordó devolver varias cantidades retenidas en concepto de fianza a los contratistas don Juan Granados Espinosa, don Nicolás Gómez Jiménez y don Vicente Villanueva. Quedaron aprobados los presupuestos de obras para el arreglo provisional de la explanada de la Caleta, en 14.164 pesetas, y de construcción de un muro de contención y obras accesorias en el canal de aguas a presión entre el barranco de los Alcáceres y el túnel número 2, en 78.353 pesetas.

Fue adjudicada al contratista don Antonio Cañabate, en pesetas 75.000, la subasta de las obras en el cauce del río Darro.

Se acordó también contribuir con 250 pesetas a los gastos de los festejos en el barrio de San Lázaro, y con otras 250 pesetas al arreglo de la capilla de Nuestra Señora de la Consolación.

Fueron admitidas las dimisiones del guardia urbano de tráfico, interino, Fernando Fernández Martín, y del vigilante nocturno Juan Durán Martín, y se acordó el pase al servicio de tráfico del guardia de distrito Antonio González Collantes. Se acordó asimismo el levantamiento del cierre de la carnicería sita en la calle de Elvira, 118.

Por último, se acordó que constase en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de doña Ignacia Rodríguez-Acosta López, viuda de Gallardo, tía del alcalde accidental, señor Méndez Rodríguez-Acosta.

**HAY muchas formas de ayudar a las Misiones.** La mejor de todas? Inscríbase en la Obra de la Propagación de la Fe, el próximo DOMUND, 24 de octubre.

**AGUSTINOS (Hospitalicos).** Los asociados a la Adoración diaria, V. O. T. de San Agustín, Nuestra Señora de la Concepción, Santa Rita y San Nicolás, deberán concurrir mañana, a las siete de la mañana, al rosario de la Aurora que saldrá de este templo. La comunión general, con motivo de la fiesta mensual en honor de Santa Rita, se celebrará en la basílica de las Angustias. Por la tarde, a las siete, la función de columpio.

**Capuchinos.** El sábado saldrá de este templo el rosario de la Aurora, invitándose a los hermanos franciscanos, Asociaciones de las Tres Ave Marías, Residencia Eucarística de la Divina Pastora y demás Hermandades estables y a cuantas personas se precian de ser devotas de la Santísima Virgen de las Angustias.

# LIBROS y REVISTAS

## PRIO, EL BURGUES APROVECHADO. "Ediciones Combate", Madrid.

"Ediciones Combate", de Madrid, ha publicado un curioso libro: "Prieto, el burgués aprovechado", dedicado a informar sobre la vida y andanzas del capitosté socialista, especialista en "complots" y conspiraciones contra la Patria.

Constituye una auténtica semblanza de político desvergonzado, enredador y hábil pescador en río revuelto. Vemos perfectamente analizada su actuación en la etapa roja como ministro de Defensa; su fuga en marzo de 1938, y sus "negocios" en la adquisición de material bélico y otras "operaciones financieras" en las que el inmundo personaje hizo su agosto a costa del erario nacional y de la miseria de sus propios correligionarios.

Así adquirió en Alto León (Méjico) una hermosa finca y posteriormente, las casas colindantes, para "pasarlas", lo mejor posible.

Coméntase también en este libro su "inhibición del Gobierno" rojo, en el exilio en 1945; sus reproches a Inglaterra y Estados Unidos por mantener relaciones con el Gobierno español, y sus posteriores intrigas con Gil Robles para constituir un "frente de solidaridad nacional anticomunista"; manobras todas ellas, fracasadas, como se sabe, porque ningún español honrado, ni de dentro ni de fuera de España, puede creer ya en este lústre fallero.

La última parte del libro se dedica a rebatir el pretendido "anticomunismo" de ocasión proclamado por Indalecio en la asamblea de Toulouse, después de haber convulso muy a gusto con él durante toda su azarosa vida pública.

"Este sídestro personaje—termino diciendo el autor—nos da una absoluta seguridad, no en lo que se refiere al fracaso de semejantes intrigas, que está descontado, sino en que el día el sujeto en cuestión, por cualquier treta se atreviese a pisar el suelo de España, lo mismo sus antiguos correligionarios que sus adversarios, estarían de acuerdo sobre la sanción que se debe imponer al hombre que tiene sobre su conciencia la responsabilidad de tantos y tan enormés crímenes contra la Patria."

## Gremio de abogados

Se hace saber a los señores agraciados que desde el día 21 del corriente mes hasta el 26 del mismo inclusive, se halla expuesto en la Secretaría de este Ilustre Colegio de Abogados, el reparto de la Contribución Industrial para el año 1949.

Granada, 21 de octubre de 1948. El Síndico, JOSE CANTERO.

## HISTORIA DE LA FILOSOFIA, por Miguel Moreno Hernández. Editorial Quevedo. Granada.

La edición de un libro en el que se haya hecho un resumen histórico, científico o literario de la vida de un país, o de la cultura universal, es siempre una aportación digna de aplauso y gratitud. Escribir un compendio, un volumencito de cualquier materia es siempre cosa difícil, aunque parezca lo contrario. Es empresa ardua saber seleccionar, hablar poco y bien en vez de mucho y farragoso. Podemos hallar una demostración práctica en los libros que sobre diversas materias científicas se redactan para uso de la niñez escolar o para la juventud. Uno o dos son excelentes y otros francamente malos, por descursos e impertinencias. Es preciso ponerse al nivel de la mentalidad del lector a que va dirigida la obra, y esto no suele tenerse en cuenta por muchos que alardean de ser maestros de la enseñanza. Los libros elementales sobre cualquier especialidad requieren precisión y claridad de conceptos sobre todo, además de la unidad o plan general de la obra.

La "Historia de la Filosofía" editada por el Ilustre Colegio de Filosofía y Derecho don Miguel Moreno Hernández, a pesar de ser un libro de pocas páginas—poco más de 200—es una obra en donde concurren las características esenciales que todo libro didáctico debe reunir. El autor se ha propuesto que quien levara—especialmente los jóvenes estudiantes del bachillerato, empeñados en la dura refriega del examen de Estado, como dice el propio autor—se forme una idea clara de cada doctrina o sistema filosófico y reconstruya el panorama completo de la Historia de la Filosofía. La claridad en temas poco asequibles ha sido el empeño del señor Moreno Hernández, poniendo en juego sus experiencias, sus recursos adquiridos en los años dedicados a la enseñanza.

La obra está dividida en cuatro secciones que comprenden la filosofía griega, cristiana, medieval y moderna, explicando de cada filósofo una breve biografía y lo esencial de su sistema. Consideramos, pues, de utilidad especial este libro, no solo para la juventud estudiantil, sino para todo aquel que desea poseer un conocimiento general de esta rama importante del saber, consultar cualquier tema o refrescar los conocimientos olvidados.

## BOLETIN DE ESTADISTICA

Recemos recibido un ejemplar del "Boletín de Estadística", correspondiente al pasado mes de agosto, editado por el Instituto Nacional de Estadística.

"Públicos sus habituales secciones de población, cantidad, producción y consumo, comercio y transportes, comunicaciones, propietarios rurales, finanzas, trabajo y acción social, precios y coste de la vida e información extranjera."

## "BOLETIN DE EDUCACION"

Ha aparecido el "Boletín de Educación", correspondiente al tercer trimestre de este año, editado por la Inspección provincial de Enseñanza Primaria.

Entre otros, inserta los siguientes trabajos: "Fuertes de San Juan. Esquema del examen de Ingenieros", por M. Montero; artículos sobre temas legislativos, informaciones oficiales, circulares etc., todo ello de interés general para el maestro.

## "BOLETIN DE LEGISLACION EXTRANJERA"

Recemos recibido los números 51 y 52, correspondientes a los meses de enero y febrero, del "Boletín de Legislación Extranjera", editado por la secretaría de las Cortes Españolas.

Transcribe legislaciones en general, de Francia, Gran Bretaña, Portugal, Uruguay y Bélgica.

Queréis construir un estupendo Teatro Quiñón? Todas las instrucciones las encontraréis en el número 17 de BAZAR.

# Llegaron los Prelados de la provincia eclesiástica

## Permanecerán recluidos en la Casa de ejercicios espirituales hasta el día 26

### Más de cuatrocientos peregrinos de Motril visitaron la basílica

Desde ayer se encuentran en nuestra capital los cinco preladados de la provincia eclesiástica, doctores de los Santos y Díaz de Cómara, de Cartagena-Murcia, llegado el martes; Rodenas, de Almería; Herrera, de Málaga; Alvarez Lara, de Guadix, y García y García de Castro, de Jaén. Todos ellos asistieron a los solemnes actos de la proclamación del patronato diocesano de Nuestra Señora de las Angustias.

Anoche, a las ocho, visitaron la basílica de la Virgen acompañados del señor Arzobispo doctor Santos Olivera. Fueron recibidos por el rector del templo y prelado doméstico de Su Santidad, monseñor Fernández Arcoya, orando los preladados en la capilla mayor.

Desde hoy se trasladaron a la Casa diocesana de Ejercicios espirituales, donde permanecerán hasta el día 26 por la tar-

de. Dirigirá los ejercicios espirituales el Rvdo. P. Cuadrado, superior de una de las Residencias de Padres Jesuitas de Madrid.

### LA PEREGRINACION DE MOTRIL

En número superior a cuatrocientas personas, llegó ayer la peregrinación de Motril, que fué recibida por el rector de la basílica, monseñor Fernández Arcoya.

La función religiosa se celebró en la forma acostumbrada visitando después los peregrinos el camarín de la Santísima Virgen.

Por la mañana salió de la basílica de San Juan de Dios el rosario de la Aurora.

# Han transcurredo con gran brillantez la feria y fiestas de Motril

## Fué descubierta la estatua erigida al ilustre hijo de la ciudad cardenal Belluga

### (De nuestras Redacciones especiales y de nuestros corresponsales)

### Motril

Resumen de la feria y fiestas. Con gran animación transcurrieron los festejos de otoño. El paseo de la feria, instalado en el paseo del Generalísimo, tuvo una espléndida iluminación, y sus muchas y variadas atracciones que atrajeron la atención de la muchedumbre. La Banda Municipal de Almería, notable agrupación musical, amenizó diversos actos, dando conciertos diarios en el paseo del Generalísimo. También cooperó aliozmente la banda de Nigüelas.

Como todos los años, la Sociedad Centro Cultural Recreativo instaló una caseta de baile, que estuvo animadísima, y organizó sus tradicionales concursos de mantones; de ballets y de trajes infantiles todos los cuales constituyeron un rotundo éxito.

"Educación y Descanso" y el Frente de Juventudes celebraron varias competiciones deportivas, dando pruebas una vez más de su capacidad organizadora.

Uno de los actos de mayor relieve fué el homenaje que la ciudad rindió a su preclaro hijo el Cardenal Belluga, descubriendo una estatua que le ha sido erigida en la plaza de España. Al acto asistió el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, quien pronunció un bello discurso. La procesión de la divinidad Pastors también tuvo la brillantez que le es peculiar en su recorrido triunfal por el populoso barrio de Capuchinos, quemándose ininidad de fuegos artificiales.

En el aspecto taurino no podemos mostrarnos tan satisfechos. Las combinaciones de esta feria no estuvieron a tono con ella, como lo demuestra la escasa afluencia de público. En cambio, la cabalgata y "traca" final llamaron poderosamente la atención por su originalidad y belleza.

### Guadix

Defunción. — El pasado domingo falleció en esta ciudad doña Vicenta Marino Peña, esposa de nuestro buen amigo don José García Belbo, a quien renovamos desde estas columnas nuestra más sincera condolencia.

# Aumenta la circulación fiduciaria

MADRID, 20. (CIFRA). — La circulación fiduciaria ha aumentado en el mes de septiembre en 53 millones, según el último balance del Banco de España. Se advierte que este año el ritmo de aumento es mucho menor que en años anteriores, ya que en septiembre de 1948 el aumento fué de 670 millones de pesetas, y en septiembre de 1947, de 738 millones.

# Economía y FINANZAS

### CAMBIO OFICIALES DE AYER

El sucursal en esta plaza del Banco Español de Crédito nos facilita los siguientes cambios del día de ayer.

Valores.—Deuda perpetua, 4 por 100, interior, 88; Amortizable, 4 por 100 1908, 100,25; Amortizable, 3 por 100, 132,83; Amortizable, 4 por 100 11 octubre 1945), 99,75; Amortizable, 4 por 100 (15 noviembre 1945), 99,75; Amortizable, 3 y medio por 100 (1 enero 1945), 91,15.

Acciones.—Banco de España 372; Banco Español de Crédito, 420; Banco Central, 300; Banco Hispano Americano, 320; Tabacalera, S. A., 850; Compañía Mengemor, ordinarias, 180; Compañía Telefónica, antiguas preferentes, 147; Compañía Telefónica ordinarias, 147; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie A, 88,50; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie B, 88,50; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie C, 87,50.



# ¡ATENCIÓN!

Próxima apertura de la sucursal de la fábrica de embutidos

## "La Cueva" en Navas, 15

# Anuncios por palabras

Cada palabra, 0'30 ptas. mínimo, diez palabras

### COMPRAS

**PAPELERA GRANADINA.** No se dejan sorprender! Su archivo, documentación presente y papel en general, vale el lo compra PAPELERA GRANADINA. Santa Teresa, 11. Teléfono 1073. (445)

### VARIOS

**NECESITO piso** seis-cuatro habitaciones, cercano, hasta seis-cientos pesetas. Redacción, Publifol, Reyes Católicos, 30, 1.º (507)

### RADIO

reparaciones a domicilio, AERE O LUZ. Molina, Durrillo, 8. Por Alhóndiga. (495)

### VENTAS

**BOMBAS "Jocai"**, para riego, Gran Canaria, 18. Teléfono 2500. Granada. (244)

### NINGUN articulo usado

podrá ser vendido a precio mayor del 80 por ciento del valor que se le da.

### ROGAMOS a aquellos de nuestros suscriptores que realicen el pedido después de las nueve de la mañana, como máximo, nos lo comuniquen para evitarlo.

A partir de las seis de la mañana, hasta las nueve, se efectúan los repartos, y no tiene justificación cualquier demora.

es necesario de la Comisión de Nacional, Público y gratuito. Las personas que están obligadas a solicitar de las Oficinas de Encasillamiento y Colocación los trabajos que necesitan, pudiendo elegir entre los inscritos en el paro, económico y el de mayor eficacia.

# HAGASE EXPERTO CONTABLE

Existe un amplio horizonte lleno de posibilidades para quienes poseen el conocimiento y la práctica de la moderna Técnica Contable, que puede usted aprender por sí mismo. Adquiera la BIBLIOTECA MODERNA DE CONTABILIDAD, 9 volúmenes, 385 pesetas, la enciclopedia contable más completa, didáctica y moderna.

Pida folleto gratis y condiciones para su adquisición a PLAZO

CREDIT RIAL TECNICA :: Ribau, 179 :: Barcelona

# PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

## MIRADOR AL MUNDO

### BERLIN-JERUSALEN

El Consejo de Seguridad nos da la impresión de un bombero que a fuerza de querer apagar dos incendios a la vez, no consigue sofocar ninguno. Por las mañanas se dedica a lo de Berlín, y por las tardes se ocupa de la cuestión de Palestina, que tampoco es mancha. Otras veces, en una misma sesión, interrumpe un discurso de su Cedeagan sobre el bloqueo de la capital alemana, para escuchar los últimos alegatos de París-el-Jury en torno a la tregua de Tierra Santa; sin perjuicio de que media hora después deje al buen sirio con la palabra en la boca y vuelva a ocuparse del asunto berlinés. El resultado está a la vista: en Berlín cada vez es más fuerte el dogal soviético, y en Jerusalén se asan materialmente a tiros árabes e israelitas, todos los cuales hacen tanto caso de la O. N. U. como quien oye florer.

Si Berlín es una gigantesca santabárbara, siempre predispuesta al estallido, Jerusalén arde por los cuatro costados sin que los bomberos del palacio Chailiot logren reducir el siniestro con las mangas de su garfitería interminable. Una vez expirada la última tregua que gestionó el difunto Bernadotte, los dos bandos beligerantes vuelven a sacudirse estopa con renovados bríos; no parece sino que de vez en cuando aceptan la tregua suplicada por la O. N. U. no con propósitos de enmienda, sino sirviéndose de ella como paréntesis de descanso para recuperar fuerzas y lanzarse de nuevo a la pelea. Palestina constituye un verdadero callejón sin salida, conforme reconoció tristemente el pobre Bernadotte en su informe póstumo; en todo caso de existir una salida sería la de aplicar a rajatabla, tanto a árabes como a judíos las decisiones que pueda adoptar la O. N. U. Claro que la O. N. U., como poder, puede adoptar muchas y severísimas decisiones... sobre el papel. La dificultad estriba en aplicarlas. ¿Con qué medios cuenta para ello? ¿Qué fuerza militar internacional respalda y garantiza los castigos teóricos y "morales" dictados por el benemérito organismo en este u otro problema? ¿Acaso ha podido hacer algo para vengar la muerte de su propio representante Bernadotte? Hubo, sí, una solemne sesión necrológica, se pronunciaron dos docenas de estrepitosos discursos poniendo por las nubes la fama y virtudes del infatigable aristócrata sueco, pero con todo esto los bandoleros de la Stern y del Irqun Zwal Leumi siguen tan campantes. Pregúntense si no al sucesor de Bernadotte, el negro Bunché, que no hace más que pedir un inmediato relieve porque tampoco le llega la camisa al cuerpo después del triste fin del conde. Trygve Lie le calificará, sin duda, de hombre pugilante y de poca fe en la eficacia de la O. N. U. Lie, con diez mil libras esterlinas de sueldo, amén de otras cinco mil en concepto de gastos de representación y su flamante carnet de "oficiante mundial" en el bolsillo, puede permitirse éstas y otras licencias semejantes manteniéndose a una muy prudente distancia de Palestina.

Lo que pudiéramos llamar tercera fase de la guerra judeoárabe empieza ahora, después de rota la última tregua. Al Estado israelita ca Ben Gurion y Shertok, con sede en Tel-Aviv, oponen los musulmanes otro Estado propio, cuyo capital radica en Gaza. Ya hay dos Estados frente a frente en un pequeñísimo espacio geográfico que apenas cubre la superficie de nuestra provincia de Badajoz. Mientras tanto, el pleito se convierte más y más en un nudo de rivalidad entre Rusia y los occidentales. Los extremistas del "Stern" actúan abiertamente a las órdenes de Moscú, que lee surte de armamento a manos llenas, en tanto que la "Pravda" excita día tras día a los judíos a hacer la guerra contra la influencia anglosajona en Palestina.

La cuestión no tendrá arreglo posible mientras Norteamérica—que en la actualidad no tiene ojos y oídos más que para sus propias elecciones presidenciales—no se enfrenta decididamente con Rusia y trate cara a cara el problema. La O. N. U. no puede hacer más que enviar mediadores al sacrificio, pedir informes y nombrar comités mientras musulmanes y judíos se exterminan conlezadura a mayor gloria del Kremlin.

MUÑOZ MOMPEAN

## Aplaza la O. N. U. indefinidamente el debate sobre Palestina

Se cree que árabes y judíos acatarán la orden de cese del fuego

PARIS, 20. (EFE). — La Comisión Política de la O. N. U. ha aplazado indefinidamente el debate sobre Palestina. Se suspendió el debate después de las acusaciones formuladas por los delegados del bloque soviético de que se trata de una maniobra para no resolver el problema hasta después de las elecciones presidenciales norteamericanas.

TEL AVIV, 20. (EFE). — El Gobierno judío de Tel Aviv se ha reunido hoy para tratar de la orden de cesar las hostilidades, dada por el Consejo de Seguridad. Aunque no ha habido reacción inmediata, se considera como hecho que Israel aceptará la orden.

EGIPTO, ACATARA

EL CAIRO, 20. (EFE). — En fuentes bien informadas se declara que Egipto acatará la orden de cesación de hostilidades en Palestina, que el Consejo de Seguridad aprobó por unanimidad.

Sin embargo, en círculos oficiales se ha dicho que aun cuando Egipto está dispuesto a atenerse a dicha orden, ésta quedará sin efecto en el caso de que las fuerzas de Israel persistan en sus actuales ataques.

## Una voz falangista en el centenario de Suárez

En este año de insigne centenario, brilla con luz propia el del padre Francisco Suárez, granadino de la mejor estirpe, hijo preclaro de su Compañía y de su Patria; profesor en aquella Coimbra, que era, cuando él explicaba en tan ilustres aulas, una Universidad española. La gloria de Suárez, fundada sobre su devoción y su saber, sobre su profundo magisterio en la Filosofía y en el Derecho, bastaría para hacer ilustre nuestro siglo XVI, si en él no contásemos también con los padres Vitoria y Mariana, Vázquez de Menchaca, Diego Covarrubias, Ramos del Manzano y otra insignie legión de comentaristas y exégetas. Pero la trascendencia de la doctrina de Suárez, que sólo puede encontrar paralelo en la de Vitoria, es superior al tono de su propia época e incluso a la de los siglos siguientes. El heredero de la más alta Milicia, en el tiempo en que España era una milicia activa contra la mentira y la maldad, expresó las normas teológicas y jurídicas de su época con la claridad y sencillez de una mente privilegiada. Inspirado acaso por aquella insigne piedad que le llevó a defender la supremacía de la Virgen María sobre los Santos y los Angeles, elevó el pensamiento español a cumbres admirables, y hoy alguien siendo sus escritos agombro de eruditos, asilo de estudiosos y refugio de vacilantes.

Pero no es tanto la personalidad de Suárez la que mueve este comentario—implicaría un reposo y minuciosidad aquí imposible el estudio de su figura—, como el discurso que, con ocasión de su cuarto centenario, ha pronunciado en Granada nuestro camarada Raimundo Fernández Cuesta. Cuando se buscan las doctrinas jurídicas, no que deflindan, pues la verdad no precisa defensores, pero sí que ratifiquen las más exigentes justificaciones de nuestra actual postura política—de la España que surge en 1936 como una rebelión santa contra la injusticia y la tiranía—, los escritos del Padre Suárez surgen como fuente meridiana de esa justificación, pues se anticipa en siglos a muchas de nuestras razones. La gran democracia, verdadera y militante, que fue aquella España grande y poderosa del siglo XVI, aparece expresada en la doctrina de nuestros juristas y teólogos, exigiendo una aplicación de tal

doctrina a la época actual, en que las democracias del nuevo estilo han perdido su capacidad de ilusión sobre las masas.

Si las leyes no se dan "sino con la condición tácita de que el pueblo las quiera aceptar", ¿quién duda de que el pueblo español ha aceptado y ratificado plenamente las razones, las doctrinas y las leyes del Movimiento Nacional? En brillante párrafo, porque Raimundo Fernández Cuesta es, además de un buen falangista—lo que constituye para nosotros su condición primera—, un jurista consumado y un excelente orador, ha expresado nuestro Ministro de Justicia la vigencia política de la obra jurídica de Suárez.

"Ahí está—ha dicho—, aún lozana y trágica, la rebelión del pueblo español contra las leyes injustas, contra las convenciones tiránicas, contra los Gobiernos usurpadores, para restaurar la ortodoxia política del pensamiento católico; para conquistar sus libertades tradicionales—que no eran las de 1874 ni menos aún las de 1931—; para devolverse a sí mismo aquella facultad política que le fué dada como inalienable, y para proclamar a la faz del mundo su fe en Dios, que le otorgó para sí ese mismo poder y esas mismas libertades".

Buena posición falangista la de esa democracia bien entendida, española, secular aquí mucho antes de que coplásemos en la isla de León cualquier vulgar declaración de derechos que nunca habían sido negados hasta que el liberalismo os puso en duda y acabó enajenándolos en la fenomenal "kermesse" política de los años que transcurren desde la proclamación de la segunda República española hasta su final oprobioso y miserable en las salas de espera de algunos Gobiernos extranjeros. Si, como Fernández Cuesta ha recordado, "es Dios el origen de la potestad civil", que por derecho natural está atribuida a la comunidad", el sentido de nuestra Revolución ha sido volver a Dios para, desde Él, retornar a las fuentes humanas más puras y absolutas de todo derecho político. Aquí, bajo el mando de Franco, se hace obra nueva sobre cimientos seculares y no sobre la arena de una pasión momentánea o egoísta, que no soportaría el inmenso peso de la obra jurídica del Estado español.

En el Movimiento Nacional alienta, poderosa y viva, la mejor parte del pensamiento del padre Suárez. Es con este pensamiento como "España se alza contra la tiranía de los falsos demócratas" y rescata las libertades sustanciales y eternas que abren para todos un porvenir mejor.

## Foster Dulles, Vandenberg y Stassen, candidatos a la secretaria de Estado, si triunfa Dewey

Es posible que James Forrestal continúe al frente de la secretaria de Defensa

### Dewey intensifica su campaña electoral

WASHINGTON, 20. (EFE). — Entre los nombres que se barajan como posibles componentes del futuro Gabinete del candidato republicano Dewey, en el caso de que éste sea elegido presidente de los Estados Unidos, figuran los siguientes:

Para el cargo de secretario de Estado John Foster Dulles, Arthur Vandenberg y Harold Stassen.

En los círculos diplomáticos se especula también acerca de la posibilidad de que se pida al general Marshall que continúe desempeñando sus actuales funciones durante algún tiempo en un Gobierno republicano.

Para la secretaria del Tesoro se prevé el nombramiento de Elliot V. Bell, superintendente de Bancos del Estado de Nueva York y asesor financiero de Dewey, si

bien se piensa también en la posibilidad de que se ofrezca el delicado puesto a algún destacado banquero de Nueva York o Chicago.

En cuanto a la secretaria de Defensa, existe una acusada tendencia en la opinión pública a que continúe en su actual cargo James Forrestal, en atención a que se halla en pleno desarrollo la labor de unificación de las fuerzas armadas y de los consiguientes presupuestos militares.

También suena con insistencia para el mencionado cargo el nombre del senador Edward Martin, de Pensilvania, en razón a su amplia experiencia en cuestiones militares.

Para la secretaria de Justicia, parece tener grandes probabilidades el senador Homer Ferguson, de Michigan.

### DEWEY INTENSIFICARA SU CAMPAÑA

WASHINGTON, 20. (EFE). — El gobernador Thomas E. Dewey, candidato presidencial republicano, ha conferenciado con sus asesores para realizar una campaña más intensa e aquellos Estados en los que las perspectivas electorales de los candidatos senadores republicanos no son muy propicias.

### "DESDEÑOSOS ESQUINAZOS"

READING (Pensilvania), 20. (EFE). — El candidato presidencial Henry A. Wallace, ha pronunciado un discurso electoral

## Huyen de Rusia dos oficiales de aviación

VIENA, 20. (EFE). — El cuartel general norteamericano se niega a entregar a dos oficiales de aviación soviéticos que aterrizaron en la zona norteamericana, después de realizar un vuelo desde Ucrania de más de mil kilómetros. Los dos aviadores huyán de la Unión Soviética.

## Esto nos contesta...

El Gobernador civil de Santander



Debemos al Subjefe provincial del Movimiento, camarada Estrella Doyal, la gratísima charla que sostuvimos ayer con el Jefe provincial y Gobernador civil de Santander, camarada Joaquín Reguera Sevilla, hombre joven y extremadamente cordial y de limpia y brillante historia política, uno de los fundadores del S. E. U. en la Facultad de Derecho de Madrid.

—¿Cómo por aquí?—le preguntamos.

—He representado a Santander en los actos conmemorativos de la conquista de Sevilla y antes de regresar a la Montaña he hecho esta escapada por Granada, para admirar una vez más sus tesoros artísticos y las esculturas del estilo barroco que desde Rojas a Cano se conservan aquí.

—¿También ha visitado el Hogar "José Antonio"?—agrega Estrella.

—Claramente. Es un espléndido edificio y una obra sencillamente admirable, que canta las magníficas realidades de nuestro régimen.

—¿Mucho tiempo de gobernador?—Seis años.

—Es quizás el decano de los gobernadores y muy popular en el Norte—comenta Estrella.

—Hasta entonces, ¿qué carrera ejerció?—Soy notario, abogado y registrador de la Propiedad. Desempeño los cargos de Jefe provincial y Gobernador civil desde 1942, es decir, un año después de la catástrofe de Santander, cuando me nombraron delegado del Gobierno para su reconstrucción.

—¿Cuál es tu gestión más importante y de la que te consideras más satisfecho?—Esa precisamente, porque yo soy de la generación que destruyó trescientos cincuenta y cuatro edificios, lo que planteó los consiguientes problemas de orden jurídico, económico y social.

—¿Y qué se ha hecho?—Pues un poblado de docientas viviendas, dotadas de tres habitaciones, cocina-comedor, servicios y ducha y huerto familiar, con una renta mensual de quince pesetas; ciento cincuenta edificaciones nuevas, más otras trescientas levantadas por la Obra Sindical del Hogar.

—Es como para estar orgulloso desde luego.

—Lo importante es que han sido cubiertas con exceso las necesidades y se ha construido mucho más de lo que se destruyó.

—¿Qué otras obras se han acometido en Santander?—Sólo a falta de la cubierta tenemos un sanatorio antituberculoso capaz para cuatrocientas camas, y una "Casa del Flecha", con piscina en su segundo piso, que es, en opinión del delegado nacional, Eliota, la mejor del Frente de Juventudes de toda España.

—La tarde viene y la charla se corta, porque el camarada Joaquín Reguera aún ha de visitar la Capilla Real y al Sacromonte.

—¿Cuándo la marcha?—Le preguntamos a la hora del apretón de manos.

—Mañana mismo. Si quieres, puedes acompañarme a la Montaña.

—¡Ojalá!

SAUCEDO ARANDA

## PIGMEAS

### Un viejo ardid

El "suro de la verdad" es una droga que emplea por trastornar la cabeza y cantar en purdad.

Es decir, que el gran secreto de cualquier hombre mundano con el preguntar discreto puede tenerse en la mano.

Es un hipnótico suave que priva la voluntad de seguir siendo uno dueño de la mentira o verdad.

No precisan tales artes, ni artilugios ni más sueros, pues aquí y en todas partes se hacen galas y pucheros

Si quieres que canten claro, no has de hacer más limpia tréta que de pisar con descaño el calle que más apréta.

MARCIAL

## NOTICIAS FINALES

TRIESTE, 20. (EFE). — Noticias de origen italiano dan cuenta de que un regimiento de carros de combate yugoslavo que estaba estacionado en Postumia, a lo largo de la frontera italo-yugoslava, ha sido retirado. Se supone que ha sido enviado a la frontera rumana.

NANKIN, 20. (EFE). — Se libran duros combates en las calles de Changhai, capital de Manchuria, según ha declarado un portavoz del Gobierno chino.

TAMBIEN hay mujeres en las Misiones. Ellas ponen la gracia de la delicadeza y la ternura en la gran empresa misionera de la Iglesia. No cerréis ni el bolsillo ante las muchas ide DOMUND. Porque reñazáis a las mujeres más heroicas y abnegadas que son las Misioneras.

S  
S  
a  
En tr  
elabo  
«n e  
Temer  
apli  
PARIS:  
MED  
TA O  
TENDIO  
DE LOS  
SEJO D  
EL PRO  
CONTIEN  
SIGUIEN  
Primer  
otomie  
quico de  
Segund  
ciones d  
sobre la  
comenz  
mismo ti  
el bloque  
Tercer  
nistros d  
reuniria  
los prob  
piés de  
los probl  
del bloq  
Se han  
revistas,  
del Cons  
mujer, y  
Vichinsky  
Se ind  
bilidad, a  
se lleque  
presente.  
las poten  
renuncia  
que Rusi  
ante el  
de una  
PARIS,  
autoriza  
del Pres  
potencia  
paran a  
condena  
das cont  
como ar  
la levani  
lin.  
Se dice  
neutrales  
ridad ha  
lución so  
vale a u  
un cami  
se ha s  
soviético,  
una cop  
creyendo  
a Moscú  
sejo de S  
fana pa  
sobre la  
EST  
PARIS  
que las  
(Pañ  
PILO



Este "libro blanco" que me entrega, y en el que pone verde a todo el mundo, no me interesa porque resulta totalmente gris.